

一站式便民服务贴民心

金水区 1470个便民服务网点挂牌

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王璐洁)“在这里买菜,要比市场上的便宜,质量又好,现在政府还给统一挂了牌子,上面公布了网点编号和监督电话,以后我们在这里买菜就更放心了。”近日,经八路街道的省委社区便民服务店正式挂牌“金水区一刻钟便民服务圈服务网点”,来店里买菜的李阿姨赞不绝口。

在金水,让无数个李阿姨放心的菜店已经达到1470个,且全部进行了统一挂牌。数字见证金水区社会公共服务体系建设的日臻完善,服务水平和能力的日益提升。

编织网络 实现服务全覆盖

金水区的便民服务网点起步于2013年5月。从那时起,民心工程,人民参与。通过召开不同层次的座谈会,倾听民意,依托网格化管理在全区各街道社区打

造了“一刻钟便民服务圈”,即“一大圈、六小圈”的服务网络:服务、政务、卫生、文化教育、社区公益和治安安全。可以说,涵盖了老百姓日常生活的方方面面。

如何结网连线,把便民圈“画圆”?在推进中,该区通过政府自建,吸收社会资源网点等形式,整合、规范,认定了一大批便民服务网点。部分网点还针对低收入家庭和70岁以上的孤寡老人推出了优惠举措,逐步形成了“一社区一圈”“一圈多社区”“全域覆盖”的便民服务体系,居民走出家门步行15分钟内就有各类服务网点或服务项目。

创新形式 生活服务新体验

“一大圈、六小圈”是全区下达的“规定动作”。而在实际运作中,不少街道纷纷做出了“自选动作”,“一站式集中服务项目”模式正是这样的创举。

在经八路街道,生活文化服务中心引进了群众急需的家电维修、出行旅游、心理咨询、职业介绍、纠纷调解、旧物交换等一揽子项目,并建立了项目的引进和退出机制,明确了针对辖区群众、特殊群体的免费、优惠服务项目;

在花园路街道,农业院社区在各楼组成立了不同的服务小组和兴趣小组,目前共有老街坊互助服务队、飞针走线帮帮团等居民活动组织十余个;

不仅如此,不少便民服务网点还被“搬”上了互联网平台,居民只要关注街道微信平台,餐饮、家政服务、家电维修、购物等便民服务可实现共享,原有的“一刻钟”概念也有了新的延伸,便民服务也进入了“新常态”。

完善机制 便民服务长效化

便民服务不能“飞鸽牌”,必须

是“永久牌”。金水区靠机制做安心保障。

一方面建立完善了领导带班、纪委监督、一次性告知、限时办结、责任追究等制度,并通过发放服务指南等形式,提高群众知晓率,接受群众监督。另一方面对已经建成的社区便民服务站等各类便民设施,不断规范运行模式,建立长效服务机制,确保已有便民网点运行的规范化、人性化和高效化完善服务制度。

同时,依托网格化管理载体,要求三级网格长每天到责任网格进行走访,区直下沉职能部门人员每周深入基层开展一次排查,及时收集基层群众关心的热点问题、需要解决的民生问题,及时丰富完善服务内容,使其真正成为“好事办实、实事办好”的民心工程。

区街动态



为提高残疾人劳动技能,惠济区残联、刘寨办事处昨日邀专业老师为辖区30多名残疾人举办串珠艺术技能培训。 本报记者 栾月琳 摄

管城区

开展“平安管城”开放日活动

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)昨天上午,在平安管城信息指挥中心大楼视频监控平台前,工作人员向前来参加“平安管城”开放日的200多名社区居民详细介绍“视频天网”。通过高清视频监控采集、周界智能分析、视频巡逻、人脸识别、图像侦查功能,进行智能分析和实战应用,实现全面覆盖、无缝对接和立体监控,让人民群众大开眼界。

平安管城信息指挥中心大楼,2012年5月开始筹备,总投资3000万元,总面积1000平方米。由监控指挥中心、信息研判中心和应急处置队组成,共安装180

个监控探头,实现上与郑州市公安局110指挥中心和视频监控平台相联,下与乡(镇)办事处、公安分局二级监控平台及社区、学校三级监控平台联接,进行平台对接、探头共用、信息互通和资源共享。同时,全区范围安装2577个监控探头和120个报警求助信箱,实现视频监控全覆盖、无盲区。到10月下旬,通过监控平台共发现各类案件2567起,抓获各类违法犯罪嫌疑人232人,通过报警求助解决民生问题1363个,救助人员1569人,为人民群众打造一个平安和谐的生活环境。

中原区

联席会议解医院周边难题

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 董志伟)人流密集的区域,也是占道经营最难治理的区域。中原区城市管理行政执法局加强部门联合,召开联席会议,重点治理辖区医院周边占道经营难题。

医院周边占道经营、突店经营一直是个“老大难”。由于患者多,许多小商贩看到商机,不惜和执法人员打“游击战”。针对该情况,中原区城市管理行政执法局建立联席会议机制,由辖区办事处、交警部门、城管执法等多部门联合,各司其责,通力配合,对重点医院周边情况进行摸排,掌握流动经

营摊贩情况,以开展集中整治等形式,治理医院周边的占道经营、突店经营、机动车违章、交通拥堵等问题。

据介绍,首次联席会议把群众反映问题突出的郑州市中心医院周边列为重点。中原区城市管理行政执法局组织建设街道办事处、派驻建设路执法中队以及郑州市公安局行政执法警察支队中原大队集中研讨,制定解决方案。将占道经营的4家摊贩、突店经营的5家店铺的信息资料进行了通报,并迅速采取行动,对郑州市中心医院周边环境进行综合整治。

三官庙办事处

治理电动车充电安全隐患

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 段苏娟)为进一步加强电动车安全管理,有效预防和减少电动车自然事故的发生,日前中原区三官庙街道办事处依托网格,积极组织网格员、志愿者、楼栋长等,在辖区开展电动车私拉乱扯充电整治活动。

三官庙街道办事处组织开展的电动车充电安全隐患整治活动,为期一个半月,将电动自行车违规停放、违规充电、非法改装等乱象列为整治重点,网格长联合社区工作人员对居民

住宅的门厅、楼梯间和楼道进行全面清理排查,针对排查出的问题进行治理。整治工作中,还将督促各居民小区建立严格的管理制度,明确专人负责,不间断加强巡查看护,严防清理后出现反弹。

该街道还在辖区主要出入处张贴《电动车使用和管理安全常识》、《电动车充电安全常识》,提醒住户注意安全。通过微信、QQ等平台向辖区居民宣传安全充电知识,共同努力营造安全、和谐的社区环境。

北下街办事处

建成少数民族文化长廊

本报讯(记者 王思俊 通讯员 班计划)一幅幅民族风情图片,一个个内容翔实的介绍……连日来,在管城区北下街办事处北顺城街西大街交会处“少数民族文化长廊”,展示着民族特色的图片和文字,许多市民驻足观赏,成为一道靓丽风景线。

北下街办事处作为少数民族集中居住地,辖区人口3万余人,流动人口2万余人,少数民族约占三分之一,有两坊四座清真寺。为了让辖区各民族同胞工作愉快、生活幸福,办事处

注重加大民族特色建设,建成少数民族流动人口服务中心,组建少数民族文艺队伍6支,投入300余万元打造少数民族文化街区。举行民族团结进步宣传月活动,展示民族盛会、民族习俗等民族文化,促进各民族和谐相处。“少数民族文化长廊”以“文化墙”为平台,广泛宣传民族政策、民族风情,营造各民族和谐相处、和衷共济、和谐发展的良好氛围,帮助广大居民学习了解民族相关知识,共同促进各民族平等、团结、互助、和谐。

社区设立“敬老月”

本报记者 栾月琳 通讯员 郑永青

昨日,惠济区长兴路街道宏达社区数十位老年朋友头戴“志愿者小红帽”,举着“走出健康 走出快乐”“老有所乐”的横幅,从长兴路出发,途经北三环,由江山路返回,开展老年徒步走健身活动,由此拉开宏达社区“敬老月”系列敬老爱老活动序幕。

“为营造尊老敬老、爱老助老的良好社会氛围,宏达社区确定,每年10月为‘敬老月’。”社区主任介绍说。今年的敬老月期间,宏达社区开展了关爱老人、敬老助老系列活动,除开展老年徒步走健身活动外,社区还将与区老干部局联合举办老年书画进社区交流展示活动,现场评选出一、二、三等奖及优秀奖。开展走访慰问老年居民活动,社区工作人员走进失独、高龄、空巢、生活困难老人家中,倾听老年人心声,为老年人做好事、办实事、解难事。为社区老年朋友开展义诊和养生保健讲座,邀请郑大四附院专业医师为社区老年朋友免费体检,送医上门。社区还将举办老年棋牌乐活动,项目包括象棋、双升、斗地主、四人麻将、跳棋等。

社区敬老助老系列活动得到社区老年朋友热烈欢迎,报名参加者积极踊跃,许多年轻居民也陪同家中老人一同前来参加各项文体活动。

群众工作队“三送”进社区

本报记者 孙志刚 通讯员 张黎

为切实解决群众实际困难和需求,近日,郑州市残联群众工作队联合中原区三官庙街道办事处伏牛北社区党总支共同举办“送政策、送服务、送器材”三送活动,为辖区残疾人朋友和居民送去关爱和温暖。

活动中,邀请河医眼科医院和郑州爱格眼科医院的专家为社区100多名居民免费检测视力,并开展眼部保健咨询服务,对于视力低于0.3、符合配镜器适配要求的居民,根据个人视力情况,免费为其适配低视力专用产品。

伏牛北社区居民以老年人居多,残疾人困难群体占比较大,该社区党总支在前期摸底调查的基础上,建立困难群众档案,想方设法为其解决实际问题。活动中,根据新增的有偏瘫等肢体疾病、行动不便的社区居民,根据不同的需求,与郑州市残联的同志一起为他们送去了轮椅、拐杖等辅助器具。此次活动共为辖区重度肢体残疾的5名残疾人朋友送去了轮椅。

市场变课堂 老板当老师

本报记者 党贺喜 通讯员 李庆鹏

“科学技术一旦转化为生产力,其作用大大超过了资金、劳动力对经济的变革作用。”伴随着讲师的讲解,金水区杨金路街道“体验科技成果,把握创业机会”主题党课培训正式开课。

10月28日上午,金水区杨金路街道辖区17个党支部的92名优秀共产党员聚集河南外包产业园内。在街道党工委精心策划下,党员们认真听取了园区专业讲师的科技创新讲座和理财讲座,参观了军民融合产业研究院、上海交大中原研究院和郑州市加杰杰交通科技股份有限公司,实地观摩,体验了MASH(多组噪音整形技术)设备、孵化器项目孵化成果和现代化摄像、农药喷洒飞行模拟器的便捷与使用方法。

整个党课培训过程中,党员们表现出了极大的好奇和浓厚的兴趣,纷纷提出问题并亲身体验。

市场变课堂,老板当老师。据悉,杨金路街道的此次党课培训共分为三期,旨在通过体验国内高新科学技术成果,继续党的群众路线教育实践活动,将科技带到广大党员和人民群众中去,鼓励党员干部在新常态下不断提升自身素质,投身到建设家乡、回报家乡的浪潮中去。

二七区重拳整治二七广场市容乱象



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 魏志喜 文图)自10月22日二七区开展“二七广场”周边区域综合整治行动以来,连续一周时间,二七区行政执法局共出动执法人员680余人次、执法车辆102台次,对区域内的占道经营、突出店外经营、乱贴乱画、乱堆乱放、灯箱广告等市容乱象进行了集中整治。

自本月22日至28日,该局每天开展5-8小时的大规模集中整治行动,通过预先对占道商贩进行约谈、集中优势力量清理等方式,对占道经营、突出店外经营、乱堆乱放、灯箱广告、占道促销、私搭乱建等进行强力整治。该局组织60余名协管人员,分为四组从德化步行街南、北、西三个口同时进入清理,分班流水作业对步行街施工围挡、路牌、商

户橱窗、沿街墙体立面、灯杆立柱及其公共设施上的乱贴乱画小广告进行清理整治。

截至10月28日,二七区行政执法局在综合整治范围内共暂扣各类占道经营车辆200余辆,扣柜50余套,其他物品500余件,清理小广告1060余处,拆除灯箱广告57处、广告牌36处、特型钢结构广告5处。



昨日,惠济区大河路街道办事处惠济桥舞狮团表演队走进街道敬老院,为生活在那里的老人带来一场精彩的民间传统舞狮表演。 本报记者 栾月琳 摄

追踪黄标车

本报记者 孙志刚 通讯员 冯建红

淘汰黄标车工作社区发挥着中坚力量,根据一个车号线索,找人、找车,动员销毁,这个过程经历多少艰辛?昨日,记者采访了中原区棉纺路街道办事处四棉西社区,了解到一个寻车的真实故事。

根据有关信息,四棉西社区有40辆黄标车要淘汰,社区接到任务后根据所提供的40辆黄标车有限的基本信息,开始排查车主购车时的原始登记地址。在查找辖区中宋师傅名下的一辆黄标车时,经历了一个曲折过程。

宋师傅是棉纺路街道四棉西社

区的居民,工作人员通过购车时登记的地址,找到现住址,才联系上宋师傅。宋师傅认可自己名下的黄标车,也爽快地同意报废,只是说这辆车一位朋友开的,需要找这辆车,这一找就是一个多月。

宋师傅1993年12月购买了一辆豫AW3023的皇冠牌汽车,开了五六年口头协议卖给一个朋友了。他这位朋友后来又以一万元的价格通过一位汽车修理厂给另一位修理厂老板的客户A。为找到这辆车,宋师傅发动周围朋友,多方打听,历时一个多月,才觅到车的踪迹。

10月25日,社区工作人员接到宋师傅电话,说车现在在一个修理厂。一听到消息,社区工作人员赶到汽车修理厂,却没有见到那辆车。听说车刚开走,一行几人在路上冒雨找了大约两公里,终于找到了车。宋师傅拿着车钥匙把车开到了一家指定汽车报废公司,按照程序办理了该车的注销手续。

“为了找到这辆黄标车,我们社区工作人员真是磨破了嘴皮,跑断了腿,这经历足够拍电视连续剧了。”中原区棉纺路街道办事处四棉西社区主任冯建红说。